

警营资讯

武警甘肃森林总队林海深处年关很温暖

科技日报讯(赵二强 王瑞欣)年关将至,在林区深处执行靠前驻防任务的武警甘肃森林总队庆阳大队喜事连连,总队不仅为他们驻防点接通了市电和闭路线,还将电视、电话、电话设备到宿舍,官兵们个个心里热乎乎的。

这个驻防点通信闭塞、交通不便,官兵们执勤、训练之余,最多的就是寂寞。到驻防点检查工作的总队队长陈长生,一回到单位就下达了“死”命令,责成后勤部门全力改善驻防点条件。问题解决后,部队士气备受鼓舞。

内蒙古呼伦贝尔市森警支队十吨物资温暖受灾群众

科技日报讯(车忠臣)进入冬季以来,内蒙古呼伦贝尔市鄂温克旗地区极寒天气频现,为使去年5月遭受水灾的牧民温暖过冬、快乐过年,春节前夕,内蒙古呼伦贝尔市森警支队副政委陈国武一行代表支队党委,将10吨米面粮油、防寒被毡、衣柜等生活用品送入急需的牧户手中,以实际行动展示了支队拥政爱民的优良传统。

武警陕西榆林支队从点滴做起抓好作风建设

科技日报讯(刘迎辉 李海燕)领导的小餐厅被拆啦!春节前夕,这件事成了武警陕西总队榆林支队广大官兵热议的话题。这也是该支队践行党的群众路线活动中的又一新举动。

据该支队支队长宇光亚、政委张健全介绍,同坐一张桌、同吃一锅菜,面对面交流,不仅拉近了领导与广大官兵之间心灵的距离,而且让用餐更加正规有序。

武警湖北咸宁市支队从细微之处转变作风

科技日报讯(王永福 朱林)近日,武警湖北咸宁市支队听取股室负责人对帮建中队困难问题的解决情况,现场提出整改措施,基层官兵为党委机关从细微之处转变作风的实际举措连连叫好。

随着第二批党的群众路线教育实践活动逐步展开,这个支队党委深入班排,收集基层官兵遇到的困难和需要解决的问题,“一对一”开展“暖心工程”,确保了执勤目标的绝对安全。

武警陕西咸阳市支队“文化服务”下基层

科技日报讯(李忠诚 曹丹)连日来,武警陕西咸阳市支队开展“文化服务”下基层活动,充分发挥文化设施强,提升战斗力“倍增器”的作用,深受基层官兵欢迎。

据支队政治部主任张永战介绍,支队已经连续4年开展“文化服务”下基层活动,各项文化活动都围绕“五强”目标,紧贴中心工作来完成,使警营文化真正成为战斗力提升的“助推器”。

武警湖北孝感市支队新老搭配提升训练效果

科技日报讯(黄峰)新兵下队后,武警湖北总队孝感支队一中队以任务为牵引,着眼新老兵融合训练快速形成处突能力为根本,瞄准实战需要,采取分层次、分标准的方式将老兵与新兵混编搭配开展训练,强化了新老兵团结友爱和集体至上的意识。此举既提高了活动质量,也增进了新老兵之间的感情融合。

武警广东茂名边检站紧急救助患病船员

科技日报讯(姜念强)日前,武警广东茂名边检站紧急救助一名突发急病的船员,为其提供快捷的通关服务,获得船方和代理公司好评。

接到求助电话后,该站迅速启动应急机制,立即联系医院提前做好救治准备,并派遣执勤车辆前往码头接送伤员到院救治,帮助其争取到了宝贵的治疗时间,顺利摆脱了危险。

武警广西沙井边防所整合警地力量扶贫

科技日报讯(班品瑞 韦明平)近日,武警广西沙井边防派出所党支部联合警地联创联建单位钦江农垦有限公司、司法所等,组织党员走访慰问辖区家庭经济困难儿童。

长期以来,该所党员官兵全面了解掌握辖区困难儿童情况,主动联系联创联建单位,拓宽帮助渠道,增强帮扶力量融合,常态化落实帮扶工作,共解决帮扶对象实际困难12处。

“马上”启程



策马扬鞭

马年春节即将临近,1月27日,武警新疆阿勒泰森林支队“骑兵分队”像往常一样,又一次冒雪踏上了巡护路。2008年组建以来,官兵们骑马巡护近万公里,拂威林区火场,建功抢险救灾一线,为边疆的生态平衡和驻地人民的生命财产安全作出了贡献。驻地群众亲切地称之为“森林骑兵”。

本报通讯员 潘光永 贾晓明摄影报道

警营夫妻春运情

□ 本报通讯员 陈海锋 潘政

1月26日,一如往日,武警广州指挥学院作战参谋黄沂锦凌晨3点多便来到广州火车站广场查勤查岗,他每两天要到广场巡查5次,以确保安保防护不出漏洞。与此同时,在执勤武警驻地,门诊护士徐英丽还没合眼,正在专心呵护一个发高烧的执勤学员。

鲜有人知的是黄沂锦与徐英丽是夫妻。丈夫黄沂锦,春运执勤中主要担负执勤和处置突发情况等任务;妻子徐英丽,主要担负医疗保障和为旅客义务巡诊等任务。虽然两人的临时住所之间仅有不到10分钟的路程,可高强度的工作压力,高密度的巡诊,让这对春运夫妻没时间,也顾不上见面亲呢。

徐英丽告诉笔者,对于此次春运,他们早就做好了思想准备。春运前一个月,夫妻俩给女儿黄子沂过9岁生日。看着女儿天真烂漫的笑容,徐英丽忍不住告诉女儿今年还要去参加春运执勤,可女儿却说:“妈妈,放心,我会乖乖的。”懂事的孩子让夫妻俩既感动又心酸。

谈到丈夫的辛苦,徐英丽很心疼,“他1月13日刚从基层部队调研回来,又忙着备课,又要准备春运,结果15日又一头扎进春运执勤工作里。”

1月19日凌晨1点多,黄沂锦突发肠胃炎,捂着肚子来找徐英丽。看到丈夫额头上留下的巨大汗珠,徐英丽哭着给丈夫打点滴。人们不知道,那次凌晨为丈夫打

点滴是他们参加春运以来第2次见面。谈及二人的见面难,黄沂锦笑得很腼腆,不好意思地说,“春运,让我们两个手上工作都停不下来,哪有功夫想那些儿女私情,只希望春运平安和谐度过,到时候过个快乐春节。”

1月21日,火车站广场依旧人潮涌动,笔者跟随徐英丽带领的“医疗巡诊小分队”为过往旅客义务巡诊。大家开玩笑地问他是否想要和丈夫来一次偶遇时,徐英丽笑着说:“工作要紧,夫妻这么多年了,不能见面也都习惯了。倒是看到广场上牵着爸妈的手回家的孩子,会特别想女儿,特别想家。”说完,她眼里泛起了泪花,可又立刻面带笑容继续为旅客服务。“医疗巡诊小分

队”队长胡慧英告诉笔者,徐英丽一见到孩子就心软,有时候连打针都下不了手。当天晚上9点多,她接到通知要迅速到广场抢救一个因发高烧晕倒的5岁小男孩。一听说是个孩子,徐英丽一路狂奔。看到抢救过来的小男孩,她露出了微笑。

其实,这种近在咫尺却如牛郎织女的生活对夫妻俩都已成了习惯。还记得,女儿出生的时候,自己躺在医院里,而丈夫黄沂锦却因参加部队演习没有在场照料。一边想着即将出生的孩子,一边担心丈夫的安全,她整夜都睡不好觉。

谈到自己的新年愿望,徐英丽笑着说:“当然是一家人过一个团圆年,一家人平平安安,却很幸福!”



苦练刺杀



一招制敌



气贯长虹

武警山东龙眼港边检站科技助力管理与服务

科技日报讯(孙孝文)武警山东龙眼港边检站紧跟时代,不断创新,大力实施科技强警战略,集全警之力全方位实行技术开发应用,以科技手段实现了管理与服务的提升,为促进口岸经济发展做出了积极贡献。

为提高查验效率,该站自主研发了手持式“登轮证PC查验机”,不仅减轻了检查员的工作强度,规范了登轮秩序,简化了查验手续,而且解决了工人登轮作业时,证件易损坏、丢失的难题。同时,为提高查验速度,提升服务水平,该站先后投入100多万元进行梅沙系统建设和升级改造;搭建高效船舶网上报检平台;改造网络设备装备服务器,实现了“业务标准化、管控网络化、文档电子化”。既体现了服务的高效,又实现了管控的严密。

该站还着力建立口岸安全技防体系,实现了执勤港区监控覆盖率,无线对讲覆盖率均达到100%,实现了全方位、全天候的视频实时监控。以指挥中队建设为龙头,初步形成了现代化、网络化、智能化的指挥决策中枢,实现了口岸管控和边检执勤指挥调度的数字化、可视化和扁平化,有效提高了队伍快速反应能力和处突指挥水平。

武警湖北黄石市支队党委打破“常规”迎“清规”

科技日报讯(胡盛龙 许涛 王斌)一次慰问绕着3个组,一次出车办成5件事。新年伊始,笔者在武警湖北省总队黄石市支队机关采访发现,较之去年,这个支队在转作风上又发生了一些新变化。

据该支队政委欧松清介绍,往年元旦春节期间,地方单位走访慰问频繁,加之岁末年初,部队各项工作衔接紧凑,导致领导分身乏术。自今年起,这个支队党委专门研究制定了《元旦、春节走访慰问工作措施》。慰问现场,笔者看到,原本是一次正常的走访慰问,却不约而同地陆续来了3个单位。一位地方领导笑称:原本是一次走访慰问,结果“无心插柳”成了一次“集体”议警“办公”。

虽然去阳新中队考核新兵岗前培训,但周参谋一行并不轻松。军需股交代了2名战士不合脚的鞋子要帮忙带去调换,宣传股让其带去刚领回的部分文体器材和部分教育光盘……加上考核,周参谋这一趟下基层要办5件事!

该支队支队长周俊说:“以往机关干部派车外出办事,一派就是一天,我们采取‘合并用车’措施后,派车频率降低了,办事效率提高了,车辆回场也早了。”

武警湖北荆州市支队违规“惯例”被废止

科技日报讯(蒋绍平 郭锐)周日上午,武警湖北荆州市支队勤务中队新战士张露和副班长严则宇身着便装,携带着照相机,拿着一张以“外出游览”为理由的请假条兴高采烈地登上了公交车。至此,该支队落实条令条例保障正当权益,彻底结束了官兵外出一定以购物、办事、看病等理由为“惯例”的历史。

前不久,该支队某中队新战士张露想利用周末去游览一下周边景区。谁知他的假非但没批,还被干部骨干找去“谈心”。恰巧这一幕被到中队检查的支队长刘少魁看见,便向小张一问究竟。小张道出了苦水说:“现在部队营区购物有超市,看病有卫生队,看书有图书室……什么都不缺,请假事由还必须填写‘老三样’,岂不是逼人‘撒谎’?”

战士心声不容忽视。针对这一现象,支队对条令举一反三,果断废止了这一“惯例”,并规定战士外出只要符合条令,如实说明去向和时间,即可请假。此外,支队还以此为契机,对无故减少外出比例和时间,上缴请假权限,无故提前召回休假战士等不符合条令的“惯例”进行了及时纠正,有效确保了战士合法权益不受侵犯。

有图好好看

大寒练兵忙

隆冬季节,武警安徽省总队二支队组织官兵开展水中憋气、一招制敌、扛圆木、刺杀、倒功等课目训练,磨炼官兵意志品质,提升“能打仗、打胜仗”的军事能力素质。

本报通讯员 徐伟摄影报道



大显身手

武警福建东甲边防所“订票e站”情暖农民工

科技日报讯(张雄)春节临近,农民工返乡高潮即将开始,针对春运期间“一票难求”的问题,近日,武警福建东甲边防派出所组织官兵建立一支“订票e站”春运网上订票服务队,进入辖区企业、工地,帮助辖区内的外地农民工订购回乡车票。

东甲村位置较为偏僻,外来务工人员只能乘车到离辖区几十公里以外的镇中心去购买,不少外来工不习惯使用计算机,因此不会网上订购车票,不少人遇到了买票难、返乡难的问题,有些人甚至放弃了回家过春节的念头。这次,“订票e站”春运网上订票服务队帮了他们的忙。购票中,官兵们仔细询问外来务工人员返乡地,准确计算购票时间,并结合网上售票情况,对无法购买直达车票的,通过返乡中转、经停等方式,采取“接力”形式帮他们购回家票。

据了解,该所官兵目前已经帮助37个当地外来务工人员订取了46张车票,圆了外来务工人员“回家梦”。此外,该所官兵还深入辖区摸排春节不能返乡农民工的基本情况,逐一进行详细登记,建立民情日记,努力做到“知民之所想、察民之所虑、为民之所需”。

武警广东东平边防所 警民携手3小时扑灭山火

科技日报讯(赵雷 巢徐)1月21日晚,广东省阳江市东平镇良洞村附近一山头突发大火,火势蔓延近2千平方米。武警广东东平边防所闻警而动,在所长何杰带领下第一时间赶赴事发现场。不少群众在派出所的统一指挥下也纷纷加入到灭火的队伍中。在缺乏专业灭火设备的情形下,警民携手奋战3个小时,终于成功扑灭了山火。

武警安徽宣城市支队 夜斗火魔扑灭山林大火

科技日报讯(王君 代江涛)1月25日凌晨2时,武警安徽总队宣城支队出动100余名兵力,历经15小时成功扑灭一起山林大火,受到了驻地群众的高度赞扬。

因村民烧柴,安徽省宣城市四和村、杨坪山村燃起了绵延千米的大火。火情就是命令。该支队100余名官兵在支队长赵峰带领下,迅速赶赴火场展开扑救。25日下午5点,经过15多个小时的全力奋战,大火被成功扑灭。

武警新疆吉木乃边检站 “许愿墙”风靡警营

科技日报讯(李君蕾)1月22日,由武警新疆吉木乃边检站官兵精心设计的“中国梦·边防梦·我的警营生活”许愿墙正式亮相,密密麻麻的新年愿望成了边检站全体官兵对新年美好憧憬的最好展示。

许愿墙的建立不仅实现了官兵自我激励、互相鼓励的目的,更进一步激发官兵工作、训练的热情,营造和谐的警营氛围,坚定戍边卫国的信念和决心。

武警重庆总队四支队 让官兵“身暖心更暖”

科技日报讯(胡学科)寒冬腊月,武警重庆总队四支队党委注重从人文关怀上下工夫,广泛开展“用真情暖兵心,用关爱暖寒冬”活动,从细微之处关爱战士。

该支队充分发挥经常性思想工作作用,确保官兵思想“常温”不冷;通过普及冬季防寒保暖常识,加强一线巡诊频率,确保战士身体健康;基层大、中队干部走上执勤岗位替战士上哨缓解执勤压力,真正让官兵“身暖心更暖”。

为春节餐桌上添道菜



春节前夕,武警江苏边防总队农场鱼塘拉网起鱼3100余斤,为春节期间基层官兵的餐桌上加上了一道大菜。

王承波 费伯俊摄影报道

与孤寡老人迎新春



春节前夕,武警江苏南京边检站官兵来到驻地禄口敬老院,看望慰问长期结对帮扶的孤寡老人,为老人们送去节日的温暖和祝福。谢明明 陈恩哲摄影报道

边防官兵服务春运



1月24日起,武警广东中山边防支队抽调30余名官兵进驻中山市汽车总站,开始为期一个月的春运执勤工作,协助车站维护秩序和安全。

李松林 梁华摄影报道

严把消防隐患关



近日,内蒙古呼和浩特市新城区消防大队和新城公安分局新城西街派出所联合对辖区宾馆饭店进行消防检查。检查中发现位于呼和浩特市新城区鼓楼立交桥的某宾馆存在重大消防隐患。为确保不发生重特大安全事故,现已决定对该宾馆进行临时停业整改。云赛峰摄影报道